
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриах Кирил: Патриарх Вартоломей
изпадна в разкол

Към важните задачи, които стоят пред Отдела за външни църковни връзки на Московската
Патриаршия (ОВЦС), се отнася «работата по преодоляване на разколите във Вселенското
Православие, които са породени от незаконното, антиканонично и, аз бих казал, безумно
нашествие на Константинополската Патриаршия в Украйна», отбеляза Светейшият Патриарх
Московски и на цяла Русия Кирил на 27 септември 2021 година по време на церемонията за
връчването на църковни награди на председателя на ОВЦС Волоколамския митрополит Иларион
и на неговите заместници – Клинския архиепископ Леонид, протойерей Николай Балашов,
архимандрит Филарет (Булеков). 

«Ще си позволя да кажа така, защото познавам много добре Патриарх Вартоломей – навярно, той
не със своя разум е действал и не по своя воля», - отбеляза Предстоятелят на Руската
Православна Църква. 

При това той отхвърли съжденията, че видите ли, намирайки се под външен натиск,



Константинополският Патриарх не е могъл да постъпи по друг начин: «А как ние постъпвахме
иначе, живеейки в атеистична държава? Не може да ни изплашите с никакви страхотии – ние
през всичко преминахме и не прекратихме общение нито с една Поместна Православна Църква,
които в нашата страна по онова време често бяха наричани «слуги на американския
империализъм». Ние поддържахме тези отношения, правихме посещения едни на други, канехме
делегации тук. Затова когато ни казват, че днес Патриарх Вартоломей не би могъл да постъпи
иначе, намеквайки за могъщите сили отвън, аз не разбирам тази аргументация. Сред
Константинополските Патриарси има мъченици и изповедници, един от тях – Патриарх Григорий –
е бил обесен на портата на Патриаршията. Константинопол винаги се е явявал за нас като
твърдина на Православието». 

«И ние по човешки силно преживяваме, че днес Константинополският Патриарх е изпаднал в
разкол, защото се причастяваше с разколниците и призна самозванците, нямащи законна
хиротония, за канонични архиереи», - констатира Светейшият Владика. 

При това Светейшият Владика Кирил подчерта: «Разбирайки правотата си, бидейки убедени в
това, че стоим на непоклатимата основа на свещените канони, по пастирски, по човешки ние сме
длъжни да се стремим към преодоляването на това сложно време в междуправославните
отношения, защото в Гърция и в други страни, намиращи се под влиянието на Константинополския
Патриарх, се намират наши братя и сестри, благочестиви монаси и монахини, и за нас е велика
скръб, че заради грешките на един страдат други». 

На Отдела за външни църковни връзки предстои голяма работа: оставайки на принципни
канонични позиции, да направи всичко за излизането на Вселенското Православие от това тежко
кризисно състояние, в което то се намира, отбеляза Предстоятелят на Руската Православна
Църква. 

Всяка Поместна Православна Църква си има свои проблеми, и понякога много сложни, макар и
не толкова видими, както това бе, например, в съветския период с Руската Църква, напомни
Московският и на цяла Русия Патриарх Кирил, подчертавайки: «Затова нашата съвместна
солидарност, проявяването на любов един към друг много и много са важни за укрепването на
цялото Вселенско Православие». 

  Служба „Комуникация” на ОВЦС
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